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Dvojrozmerný (2D) Heisenbergov antiferomagnet (HAF) so spinom S = 1/2 na štvorcovej mriežke predstavuje dôležitú paradigmu nízkorozmerného magnetizmu. Zavedením anizotropie vo výmennej interakcii medzi najbližšími susedmi vzniká obdĺžniková mriežka s interakciami J´ a J, zatiaľ čo pridanie ďalších najbližších susedov zavádza do systému geometrickú frustráciu. Oba uvedené prípady interpolujú medzi štvorcovou mriežkou a súborom izolovaných lineárnych reťazcov. 
Predchádzajúce experimentálne štúdium polykryštalickej vzorky Cu(tn)Cl2 (tn = C3H10N2) ukázalo, že systém nesie črty 2D S = 1/2 HAF, blízke modelu štvorcovej mriežky. Absencia fázového prechodu v nulovom magnetickom poli nad teplotou 50 mK a odozva systému na magnetické pole, ktorá má charakter poľom indukovaného Berezinskii-Kosterlitz-Thouless fázového prechodu presvedčivo indikujú, že Cu(tn)Cl2 predstavuje dobrú experimentálnu realizáciu 2D HAF so spinom 1/2, avšak konkrétny charakter a priestorové rozloženie výmenných interakcií je nutné spresniť.

Experimentálne dáta tepelnej kapacity polykryštalickej vzorky v nulovom magnetickom poli boli re-analyzované v rámci modelu obdĺžnikovej mriežky, kde J´ a J majú AF charakter. Najlepšia zhoda bola dosiahnutá pre J´/J = 0.3 a J/kB = 4.4 K. Avšak   susceptibilitu je možné popísať uvedeným modelom len s uvážením AF J a feromagnetického  J´. Excelentná zhoda bola dosiahnutá pre parametre  J´/J = -0.5 a J/kB = 4.4 K. Získané výsledky naznačujú potrebu ďalších teoretických výpočtov pre uvedený model ako aj výpočty magnetických interakcií v Cu(tn)Cl2 z prvých princípov. 
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