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Koncom roka 2015 bolo uvedené do prevádzky Laboratórium iónových zväzkov (LIZ) Ústavu výskumu progresívnych technológií lokalizované v Trnave, vybudované v rámci Univerzitného vedeckého parku CAMBO Materiálovotechnolgickej fakulty Slovenskej technickej univerzity Bratislava (UVP CAMBO MTF STU). Toto nové pracovisko má ambíciu stať sa regionálnou vedecko-výskumnou a experimentálnou základňou najmä pre štúdium, analýzu, modifikáciu a syntézu materiálov ako aj vývoj nových technológií, vrátane nanotechnológií, pomocou urýchlených iónových. 

Popri ňom sa buduje aj Laboratórium plazmových technológií. Hlavnými zariadeniami LIZ sú 6 MV Tandetron – tandemový urýchľovač iónov a 500 kV implantátor, ktoré zabezpečujú zväzok iónov od vodíka až po zlato, s energiami od desiatok keV po desiatky MeV a prúdmi desiatok µA resp. jednotiek mA. 
Uvedené parametre iónových zväzkov a experimentálne vybavenie koncových pracovísk urýchľovačov aktuálne umožňujú a/ implantáciu v širokom rozsahu energií a fluencií pri kontrolovaných LN2 až 800 °C teplotách vzoriek a b/  analýzu pomocou metód RBS vrátane kanálovania, PIXE, ERDA a NRA. Analýza umožňuje nedeštruktívne stanovenie hĺbkových koncentračných profilov atómov vzorky ale aj sledovanie niektorých štrukturálnych zmien.
Počas prvého polroka prevádzky laboratória prebiehalo overovanie parametrov zariadení, vrátane energetických kalibrácií a uskutočnili sa prvé analýzy a implantácie vzoriek. Je prezentovaný prehľad doteraz vykonaných experimentálnych prác a načrtnutý plán ďalšieho rozvoja laboratória. 
Forma prezentácie: prednáška
