Štruktúrne transformácie v kovových sklách vyšetrované pomocou jadrových metód
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Amorfné kovové sklá sú vhodnými kandidátmi na magnetické tienenia, senzory, jadrá transformátorov a pod. Je to dané ich výhodnými magnetickými vlastnosťami, ktoré umožňujú výrazné šetrenia energiami. Keďže ich magnetické parametre majú úzky súvis so zmenami v štruktúrnom usporiadaní, je potrebné dobre poznať podmienky prechodu od amorfného stavu do čiastočne kryštalického v závislosti od teploty.
Vývoj kryštalickej fázy je možné sledovať pomocou viacerých analytických techník, ako napr. röntgenová difrakcia, diferenciálna skenovacia kalorimetria, transmisná elektrónová mikroskopia, či magnetické merania. Len málo z nich (napr. DSC či magnetické merania) však poskytuje priame in situ vyšetrovanie v reálnom čase. Ak taká možnosť existuje, získaná informácia neumožní jednoznačnú kvalitatívnu identifikáciu vznikajúcich kryštalických fáz.
Tento nedostatok je prekonaný použitím synchrotrónového žiarenia, vyznačujúceho sa vysokou brilianciou. V dôsledku vysokého počtu fotónov je čas potrebný na záznam príslušných údajov dostatočne krátky na to, aby bolo možné sledovať štruktúrne zmeny v reálnom čase počas pôsobenia teploty na pôvodne amorfnú štruktúru. Vývoj kryštalizácie vo vybraných kovových sklách bude demonštrovaný s využitím metódy dopredného jadrového rozptylu synchrotrónového žiarenia, ktoré popri štruktúrnom usporiadaní poskytuje informáciu aj o magnetickom stave vyšetrovaného materiálu. Dotkneme sa aj využitia difrakcie synchrotrónového žiarenia a získané poznatky budú diskutované tiež z pohľadu Mössbauerove spektrometrie. Podporené grantom VEGA 1/0182/16.
Forma prezentácie: oral
