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Prezentovaný je nový experiment na štúdium dynamiky doménovej steny v bistabilných amorfných feromagnetických mikrodrôtoch. Zostavenie tohto experimentu bolo inšpirované štúdiom jednosmerového efektu [1]. Nová experimentálna zostava bola navrhnutá tak aby bolo možné merať axiálne hysterézne slučky a rýchlosť individuálnej doménovej steny vzhľadom na axiálne magnetické pole bez potreby manipulovania so vzorkou. Z merania štyroch typov axiálnych slučiek je možné určiť minimálnu hodnotu nukleačného poľa v objeme vzorky ako aj hodnoty kritických polí  pre obidva konce mikrodrôtu. Zároveň táto aparatúra umožňuje meranie rýchlosti pohybu doménovej steny typu „head to head“ alebo „tail to tail“ štartujúcich z obidvoch koncov vzorky. Je možné teda merať štyri rýchlosti vzhľadom na koniec, z ktorého sa stena pohybuje ako aj vzhľadom na smer poľa, ktoré stenu posúva.
Jedným vložením vzorky do aparatúry je možné odmerať štyri axiálne hysterézne slučky a štyri závislosti rýchlosti na axiálnom magnetickom poli. Tým je možné vylúčiť zmeny podmienok merania spôsobené manipuláciou resp. poškodením vzorky.
[1] J.Onufer, J. Ziman, M. Kladivová, Unidirectional effect in domain wall propagation observed in bistable glass coated-microwire, J. Magn. Magn. Mater. 396 (2015), 313-317.
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